

Datum: 03. 12. 2024



## Zadeva: Poslanica predsednika NSIOS ob Mednarodnem dnevu invalidov 2024

Spoštovane in spoštovani,

Danes, ob Mednarodnem dnevu invalidov, se zavedamo pomembnosti enakopravnosti in vključevanja vseh članov naše skupnosti. Letos nas slogan Evropskega foruma invalidov (EDF) "Prebijte ovire, odprite vrata: za vključujočo družbo in razvoj za vse" poziva k odločni akciji za odstranitev vseh vrst ovir, ki preprečujejo polno sodelovanje in prispevanje invalidov k naši skupnosti.

### Ovire in izzivi

Invalidi se vsakodnevno soočajo s številnimi ovirami, ki segajo od fizičnih preprek do družbenih in ekonomskih izzivov. Fizične ovire, kot so nedostopne stavbe, javni prevoz in omejena dostopnost do tehnologije, otežujejo gibanje in vsakdanje življenje. Družbene ovire, vključno s predsodki, stereotipi in diskriminacijo, zmanjšujejo možnosti za polno sodelovanje in sprejemanje invalidov v širšo družbo. Ekonomske ovire, kot so nezadostna dostopnost do izobraževanja, nezaposlenost in nižje plače, še dodatno otežujejo neodvisno življenje in osebni razvoj.

### Naša odgovornost

Naša odgovornost je, da se aktivno borimo proti tem oviram. Zagotoviti moramo dostopnost vseh javnih prostorov, storitev in informacij. Pomembno je, da razvijamo inkluzivno infrastrukturo, ki omogoča neoviran dostop invalidom, in da se zavzemamo za spremembe zakonodaje, ki podpirajo pravice invalidov. Poleg tega moramo spodbujati ozaveščenost in izobraževanje o pravicah invalidov ter spodbujati sodelovanje med različnimi deležniki, vključno z vladami, nevladnimi organizacijami, podjetji in lokalnimi skupnostmi.

### Pomen vključevanja

Vključujoča družba je tista, ki ceni in spoštuje raznolikost. Vsak posameznik ima edinstvene talente in sposobnosti, ki lahko prispevajo k skupnosti. Zato moramo ustvarjati priložnosti za vse, da lahko izkoristijo svoj polni potencial. Spodbujanje enakih možnosti v izobraževanju, zaposlovanju in prostem času je ključno za ustvarjanje družbe, kjer je vsak posameznik cenjen in spoštovan. Poleg tega je pomembno, da spodbujamo pozitivne spremembe v družbeni

percepciji invalidnosti, tako da se premaknemo od pristopa, ki vidi invalidnost kot pomanjkljivost, k pristopu, ki jo priznava kot del človeške raznolikosti.

### Skupna prizadevanja

Uspeh pri premagovanju ovir in ustvarjanju vključujoče družbe je odvisen od skupnega prizadevanja. Vsak izmed nas lahko prispeva k temu, da postanemo bolj vključujoča in pravična družba. Povabimo vas, da se pridružite našim prizadevanjem in skupaj ustvarimo prihodnost, kjer bodo vsi posamezniki imeli enake možnosti za razvoj in sodelovanje. Skupaj lahko zgradimo družbo, ki temelji na enakopravnosti, spoštovanju in solidarnosti.

### Hvala in priznanje

Ob zaključku naj izrečem iskreno zahvalo vsem, ki se vsak dan trudijo za boljšo prihodnost za invalide. Vaša prizadevanja, podpora in sodelovanje so neprecenljivi. Posebej bi se rad zahvalil tistim, ki delajo na terenu, pomagajo pri vsakodnevni nalogah, organizirajo dogodke in kampanje ter izobražujejo širšo javnost. Vaša predanost in trud sta ključna za napredek, ki ga dosežemo.

Iskrene čestitke ob Mednarodnem dnevu invalidov in hvala za vašo nepogrešljivo podporo. Skupaj lahko ustvarimo svet, kjer bodo invalidi popolnoma enakopravni in vključeni v vse vidike družbenega življenja.

S prijaznimi pozdravi.

Midhet Huskić

Predsednik NSIOS

